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      Muratpaşa / ANTALYA
Bakanlığımız İlaç ve Eczacılık Genel Müdürlüğünün 20.02.2012 tarih ve 17415 sayılı yazılarında;                                                                                           

Bakanlığımız görev ve yetkilerinin belirlendiği 663 sayılı Sağlık Bakanlığı ve Bağlı Kuruluşların Teşkilat ve Görevleri Hakkında Kanun Hükmünde Kararname’nin 27. maddesinin ikinci fıkrasının (b) bendi ‘’Sağlık beyanı ile satışa sunulacak ürünlerin sağlık beyanlarını inceleyerek bu beyanlara izin vermek, izinsiz veya gerçeğe aykırı sağlık beyanı ile yapılan satışları denetlemek, gerektiğinde durdurma, toplama, toplatma ve imha iş ve işlemlerini yapmak veya yaptırmak, izin ve sağlık beyanları yönünden bunların her türlü reklam ve tanıtımlarını denetlemek ve aykırı olanları durdurmak, piyasaya arz edilen ilaç, tıbbi cihaz ve ürünlerin reklam ve tanıtımının usul ve esaslarını belirlemek ve uygulamasını denetlemek.’’ hükmündedir.

Bu doğrultuda çeşitli sağlık beyanları ve Bakanlığımızın adı kullanılarak tanıtımı yapılan ve Bakanlığımıza ulaşan muhtelif tüketici şikayetlerine konu olan ‘’Ozoderm’’ markalı saç ürünlerinin aşağıda belirtilen işlemler çerçevesinde piyasadan toplanması gerekmektedir. Denilmektedir.
Bölgenizde bulunan tüm eczanelerin bu konuda uyarılarak adı geçen ürünü satmamaları konusunda bilgilendirilmesi hususunda gereğini rica ederim.
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